
Highlands Motorsport Club 7 November 20

Decision Competitor Alleged Rule Breach Finding Ruling

1 Phil Blythe
It is alleged that you have: Breached Appendix 4 Schedule Z 
12.1 Code of Driving Conduct. Causing an avoidable collision.

The Race Director finds that: You made contact with Car #81 on the 
entry to the bridge. By your own admission you had not allowed 
enough racing room and that you were at fault.

The Race Director rules that: Appendix 1 Schedule P A4Z.5 applied. You are fined $100.

2 Liam Lawson
It is alleged that you have: You caused a red flag during Session 
Q1 for the 3 Hour Race.

The Race Director finds that: This was due to your car leaving the track 
at Turn 2 and coming to stop in a dangerous place. It was necessary to 
stop the session and move your car. Appendix Four Schedule Z 13.2(1) 
(a) (iii) applies.

The Race Director rules that: Penalty Appendix One Schedule P A4Z.4 applies. Move 3 places 
back on the grid for the start of Race 2.

3 Chris Nicholas
It is alleged that you have: You caused a red flag during the 
qualifying session for the 1 hour race.

The Race Director finds that: This was due to your car leaving the track 
at Turn 9 and coming to stop in a dangerous place. It was necessary to 
stop the session and move your car. Appendix Four Schedule Z 13.2(1) 
(a) (iii) applies.

The Race Director rules that: Penalty Appendix One Schedule P A4Z.4 applies. Move 3 places 
back on the grid for the start of Race 1.

4 Liam Lawson/Scott O'Donnell
It is alleged that you have: Breached 5.2.1 of the New Zealand 
Endurance Series Racing 2020 Series Articles.

The Race Director finds that: Your car did not run in 3 hour race 
qualifying session 2. Only one driver participated in session 1.

The Race Director rules that: The rule was breached by both drivers not participating in 
qualifying. Articles 5.2.1 (a) applies and your car will start behind the last qualified vehicle in 
its class.

5 Dennis Chapman
It is alleged that you have: Breached Appendix 4 Schedule Z 
12.1 Code of Driving Conduct. Causing a collision.

The Race Director finds that: You had an avoidable collision with car 
#42 (Steff Chambers) This caused car #42 to leave the circuit. Car #42 
suffered damage and was disadvantaged in terms of lap times 
thereafter.

The Race Director rules that: Schedule P A4Z.5 applied. You are fined $100 and 10 seconds 
is added to your race time.

6 Sam Collins
It is alleged that you have: Breached Appendix 4 Schedule Z 
12.1 Code of Driving Conduct, causing a collision with car #77 at 
turn 10 of lap 24.

The Race Director finds that: Two cars with a sizeable difference in 
speed were contesting a very tight part of the circuit. Absolute 
responsibility for the contact does not fall with any one driver.

The Race Director rules that: This is deemed a racing incident. No penalty is applied
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